Suites Corrigé du contrdle n°4 - 2h Nom :
Nombres complexes Avec calculatrice Classe : TS2

Exercice 1 : Métropole juin 2015

1) Le discriminant de 'équation (E) est A = (—8)2 —4x 1 x 64 =64 — 4 x 64 = -3 x 64 < 0.
L’équation (E) admet done deux solutions complexes non réelles conjuguées

=

—(—8 ivV3 x 64 84 8iv3
(—8)+ivV3 x6 _ +2“/_=-l+-Li\/§
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et zo = ZT = 4 — 4i/3.

L’ensemble des solutions de l'équation (E) est {-L +4iv/3.4 — -lh/ﬁ}.
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—_—
(V3) =4/T+3=4V1=4x2=8 puis

2) a) [a| = [4 (1 +iVv3)| =4

a= (%4—1%):8(%4_1?‘}) =8((‘DS(3)+!S]H(§))-

] T
|a| = 8 et un argument de a est —.

b) Par suite, a = 8¢'% et b =7 = 8e 75,

a=8¢'% et h=8e'T.

c) On a déja |a| =8 et |b| = 8. Enfin, |¢| = |8i| = 8|i| = 8. Donc,

les points A, B et C sont sur le cercle de centre O et de rayon 8.

b) a’ = 8¢'F x €% = 8e' (1) = gei¥F .

2!]
|a’| = 8 et un argument de a’ est —.

i’ +b  —4+4i/3+4—4i/3 b+ 8+8
4)&):‘:“;2 - I‘/_Q B eo ;2?: 2*_4—45.
e
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o) ] b. Il semble que la figure que RST soit un triangle équilatéral.
v
E=ENANRSSNE o RS=[s—rl=4+4il =4]1 +i|=[43]
7 NN \\ o ST=|t—sl=]|-2-2V3+i( 2+2\/']|_2| 1-v3+i(-1+v3)]
N =2/(-1-v3) + (-14v3) =2\/(1+2V3+3+1-2/3+3) =2V
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6 RS =ST = RT =4+/2 donc le triangle RST est équilatéral.




Exercice 2 :
Affirmation 1:

On cherche la forme exponentielle de —1 +i :
|-1+il=v(-D2+12=+2

cosf = — 2

1 A2 , _ 1 _ V2 _3m
N A etsmt9—ﬁ—2 donct9—4

i3m

i3m 10
Donc—1+i=+2e+ et(-1+i)1° = (\/feT> =2

_ 39 (15n)+. ) (15n) _ 39 (161t n>+_ ) (167r n) _ 39 (8 ﬂ)+_ ) (8 n)
= cos > isin > = cos > > isin > )= cos(8m > isin ( 8w >
n . . n — .
=32 (cos (_E) + isin (_E)> = —-32i

Donc (—1 + i)° est un imaginaire pur, I'affirmation est vraie.

10 i3m 157,
—X10 —
et =32e2 "

Affirmation 2 :
Soit E le point d’affixe 4, F le point d’affixe —2i et M le point d’affixe z.
|z—4| =|z+2i| © EM =FM

L’ensemble des points M vérifiant |z — 4| = |z + 2i| est donc la médiatrice du segment [EF] ; c’est donc une
droite.

Vérifions si le point A d’affixe 3i appartient a cette droite :
Pourz=2z,=3i,|z—4| =|3i— 4| = (—4)2+3*=+25=5
Et |z + 2i| = |3i + 2i] = |5i| =02 + 52 =25 =5

On en déduit que |z4 — 4|=|z + 2i| = 5 donc le point A d’affixe 3i appartient a cette droite.
L’affirmation est alors vraie.

Exercice 3 :

1. Onaag=1let by=1.

+lzol 1+i+v2Z 1+v2 1 1+V2 1
2. zlzzﬂ ,|zﬂ = - Ve + —i. On a alors a; = v eth; =—.
3 3 3 3 3
|"—
an +iby +\/ ay + by,
1. Ona, pourtout n €M, z,41 = dps1 +ibpsy €t Zpe = 3 ,donc:
.5
an+\/ aj, + by, .
ﬂn+1:TEIbn+l:?-

2. La suite (bn) est géométrique de premier terme by = 1 et de raison % par conséquent, pour tout
neN: b, = (%)” Comme —1 < % < 1, on en déduit que (b,) converge vers 0.



